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Анотація 
Розглядається поняття віртуальної реальності та його роль в сучасному світі. Досліджується 

актуальність впровадження різноманітних форм віртуальної реальності в освітній процес. Спираючись на 
проведені дослідження визначаються основні переваги застосування прийомів віртуальної реальності для 
здобувачів освіти в реалія сьогодення.  
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Abstract 
The concept of virtual reality and its role in the modern world is considered. The relevance of introducing various 

forms of virtual reality into the educational process is studied. Based on the conducted research, the main advantages of 
using virtual reality techniques for students in today’s reality are determined.  
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Вступ 
 

На початку 80-х років минулого століття в освіті почав вживатися термін «педагогічні технології», 
під яким розуміють, по-перше, як певну систему вказівок щодо використання сучасних методів і 
засобів навчання; по-друге, цілеспрямоване застосування прийомів, засобів, дій для підвищення 
ефективності навчання; по-третє, цілісний процес визначення мети, обґрунтування плану та програми 
дій і навчальних методів. Відповідно, в умовах бурхливого розвитку науки та техніки було розроблене 
велике розмаїття педагогічних технологій. Тому, сучасна освітянська парадигма формування 
компетентності майбутніх фахівців передбачає визначення методологічних підходів, що є найбільш 
ефективними для впровадження технологій, методів, форм, прийомів і засобів її формування для 
відповідного закладу вищої освіти [1-12]. 

Останніми роками інформаційні технології сягнули нових вершин і дозволили створити технічні та 
психологічні феномени сприйняття і переживань людини, які в популярній та науковій літературі 
отримали назву «віртуальної реальності» [13]. Одним з найбільш популярних напрямків розвитку 
віртуальної реальності є освіта, при застосуванні новітніх технологій, яка дозволяє здобувачам активно 
взаємодіяти з різноманітними предметами віртуального простору чи безпосередньо приймати 
віртуальну участь у тих чи інших подіях.  

 
Результати дослідження 

 
Віртуальна реальність (ВР) представляє собою високорозвинену форму комп'ютерного 

моделювання, що дозволяє користувачеві поглибитися у штучний світ і взаємодіяти з ним 
безпосередньо за допомогою спеціальних сенсорних пристроїв, які забезпечують зв'язок з 
аудіовізуальними ефектами. 

До основних видів віртуальної реальності можна віднести: 
- апаратні засоби кіберпростору; 
- мережева уявна дійсність; 
- комп’ютерне моделювання та імітація. 
В сучасних реаліях, в сфері освіти віртуальна реальність є незамінним елементом навчального та 

виховного процесів. Технологія віртуальної реальності дозволяє створювати високоякісні засоби 
стереозображень, презентаційних та інформаційних матеріалів, різноманітних 3D електронних 



  

освітніх ресурсів, віртуальних лабораторій та практикумів [14]. У процесі професійної підготовки 
здобувачів освіти, завдяки впровадженню та безпосередньому застосуванню усіх вище перелічених 
елементів, а особливо віртуальні лабораторії, моделюючи середовища та можливо й віртуальні світи, 
маємо можливість створити нову, якісну та робочу форму навчання. 

Аналізуючи результати різноманітних досліджень на тему віртуальної реальності та її активного 
впровадження в навчальний процес закладів освіти можемо виокремити декілька основних переваг 
використання ВР у сфері освіти : 

- безпека – ВР дає можливість здобувачам освіти без загроз для їх життя максимально 
наблизитись до реальних процесів: операції на серці, будівельні процеси чи навіть політ в космос; 

- наочність – стрімкий розвиток технологій дає можливість максимально глибоко та детально 
дослідити той чи інший процес, занурюючись навіть до рівня атомних процесів; 

- фокусування – безпосереднє знаходження у віртуальному світі дозволяє зосередитись саме на 
певному процесі чи події, не відволікаючись на певні зовнішні фактори; 

- залучення – ВР дає можливість змінювати ті чи інші історичні сценарії, прогнозувати майбутні 
та віртуально приймати участь у ролі будь-якого учасника того чи іншого процесу; 

- віртуальні уроки – у будь-якій точці світу при будь-яких обставинах, за умови вільного доступу 
до мережі, ВР дає можливість проводити чи відвідувати заняття, приймати участь в семінарах та 
конференціях, взаємодіяти як з реальними викладачами так і створювати ефект наявності певної 
соціальної взаємодії. 

 
Висновки 

 
1. Віртуальні реальність як високорозвинена форма інформаційних технологія необхідна для 

якісного вивчення та засвоєння освітніх матеріалів. 
2. Технології ВР створюють максимально детальні, актуальні та точні презентаційні та 

інформаційні матеріали, віртуальні лабораторії й практикуми для підвищення рівня засвоєння 
інформації здобувачами освіти. 
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